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- La zone d’étude

14 couples et 6
placettes dans
I’échantillonnage

= 34 placettes

@ Couple complet, n = 14 soit 28 placettes

A\ Placette seule, n = 6 placettes « Témoins » ou « Eclaircies »




laircis tardivement !
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Les quatre etapes du protocole
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Etape 1: Mesure § =
avant abattage '

s

Inventaire de la

placette

Sélection de 20

Suite ...
arbres/placette

Etape 2 :

Abattage des
arbres marqués

Etape 3 : Mesure apres abattage
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450 rondelles numérotées,
stockées apres séchage, et
analysées




g Les grandes étapes du protocole )
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RESULTATS : L'impact des éclaircies tardives

TAILLIS de moins de 45 ans

Taillis Eclairci (E )
Tardivement

Taillis NON Eclairci :
le Temoin (T)

Différence E-T

36%




La vitesse de croissance

* Pourquoi y a-t-il de laroulure dans les taillis étudiés ?

Résistance radiale au fendage N/mm?
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La formation d’'une zone de compression

» Pourquoi y a-t-il de laroulure dans les taillis étudiés ?

Largeur de cerne en mm

N

Evolution de la largeur des cernes pour un taillis non éclairci

® Arbres DOMINANTS

A Arbres MOYENS
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L'impact de la reprise de croissance

Pourquoi y a-t-il plus de roulure dans les taillis éclaircis tardivement que dans les témoins ?

Largeur des 5

cernes APRES
I’éclaircie

3Ccm

Reprise de croissance = 3, I’arbre pousse trois fois plus vite apres éclaircie
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Largeur des 5

cernes AVANT
I’éclaircie

1cm

Reprise de
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L’'impact de la reprise de croissance

Moins de 45 ans

Arbres roulés
(n=52)

Arbres NON
roulés (n=56)

Reprise de
croissance
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* Lareprise de croissance apres éclaircie est plus marquée chez les




. Synthétisons !

Les zones de compression (cernes sous le seuil de 4 mm) augmentent
le risque de roulure. L’éclaircie tardive, par la reprise de croissance
qu’elle provoque, favorise d’autant plus PPapparition de la roulure.

Ensemble des rondelles prélevées dans un taillis éclaircis
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La durée d’efficacité d’une éclaircie

Durée d’efficacité de
I’éclaircie =
4 ans
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La durée d’efficacité d’une éclaircie

« 1€ éclaircie a 5000 tiges/ha
Durée d’efficacité de I'éclaircie : 1 an
« 1€ éclaircie a 2500 tiges/ha

Durée d’efficacité de I'éclaircie ; 1 an

« 1€ éclaircie a 1200 tiges/ha

Durée d’efficacité de I'éclaircie ; 1 an

« 1¢¢ éclaircie a 800 tiges/ha
Durée d’efficacité de I'éclaircie : 4 ans
« 1¢¢ éclaircie a 600 tiges/ha
Durée d’efficacité de I'éclaircie : 6 ans

» Taillis agé de 30 ans, éclaircia 3
reprises depuis I’dge de 12 ans,
densiteé actuelle : 310 tiges/ha
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Cette clé de détermination permet d'évaluer les productions passibles pour un age d'exploitabilité fixé entre 35 et 50 ans.
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Objectif : Indique |a dimension majoritaire des prodults.
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Clé d’évaluation du potentiel de production d’un taillis
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10 ans: Etape 1
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Coupe rase

Désignation et él
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40-50 ans , )

X, Deux éclai
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Eclaircie
dynamique

: 2 : 200 m3/ha

130:130a 140 cm

’ Des intéréts économiques...

A
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Volume bois d’ceuvre : 175 m3/ha

C130:70cm
VUM: 0,12 m3
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Pour nous contacter :

IDF Orléans

Jean Lemaire

13 av des Droits de 'Homme
45 921 Orléans Cedex 9

Tel : 02 38 71 95 53

Courriel : jean.lemaire@cnppf.fr

CRPF Nord-Pas de Calais-Picardie

Guillaume Cousseau

96 rue Jean Moulin

80 000 Amiens

Tel : 03 22 33 52 00

Courriel : guillaume.cousseau@crpf.fr

IDF Paris Service EDITION

Samuel Six

23 avenue bosquet

75 007 Paris

Tel : 01 40 62 22 80

Courriel : samuel.six@cnppf.fr
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